

ЛОТ – СОЮЗНЫЙ

По итогам восьми месяцев текущего года товарооборот резидентов Российской Федерации на торгах Белорусской универсальной товарной биржи вырос в 4,4 раза — до 622 млн долларов в эквиваленте. Такие цифры озвучил начальник управления внешнеэкономической деятельности БУТБ Александр Башлий. По его словам, сделки на биржевой площадке в 2024-м заключали компании из 48 регионов России, а общее количество аккредитованных на БУТБ российских участников достигло 4007.

Рассказывая о возможностях и преимуществах использования биржевого механизма, Александр Башлий привел в пример успешное взаимодействие с российским бизнесом на уровне регионов. По его словам, именно такой подход к развитию белорусско-российской биржевой торговли обеспечивает высокую положительную динамику количества участников торгов из Российской Федерации и объемов заключаемых ими сделок.

— Лидерами по сумме биржевых контрактов в январе — августе этого года стали компании из Московской, Ленинградской, Смоленской и Ярославской областей, а также из Республики Татарстан. В совокупности на эти регионы пришлось свыше 80 процентов биржевого товарооборота Беларуси и России. Ключевым драйвером роста по-прежнему остается экспорт белорусской сельхозпродукции, который по сравнению с 2023-м увеличился почти в 39 раз. Наибольшим спросом на российском рынке пользовались такие позиции, как сливочное масло, сухое молоко, сыр, мясопродукты и кормовые добавки. Что касается импорта из Российской Федерации, то он тоже вырос, пусть и не столь значительно, как экспорт. Всего на 10 процентов. В Беларусь через биржу поставлялись российский металлопрокат, зерновые, семена и шрот масличных культур, промышленное оборудование, запчасти и комплектующие для техники, текстильное сырье, — сообщил начальник управления ВЭД БУТБ.

Отметим, в текущем году сделки на БУТБ заключали компании из 34 стран. Исходя из объемов товарооборота, в топ-5 основных торговых партнеров вошли Россия, Китай, Азербайджан, Узбекистан и Объединенные Арабские Эмираты.